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EXEMPLE
Une balle de masse m = 8.0 g est tirée horizontalement avec une vitesse  v = 352.0 m/s avec 
un pistolet Luger de 0.90 kg au repos. Quelle est la vitesse de recul? Négligez l’effet de 
l’échappement des gaz. 
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FUSÉE SUR FIL
Une fusée peut être remplie d’air 
comprimé ou d’un mélange d’eau et 
d’air comprimé. Dans quel cas s’envole-
t-elle le plus loin ?
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EXEMPLE
La vitesse moyenne de l’ascenseur express de la tour Sears à Chicago 
est de 548.6 m/min. Quelle est la puissance moyenne délivrée par son 
moteur lors de la montée d’une charge totale de 1.0×103 kg au 103e 

étage à 408.4m au-dessus du sol ? 
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QUELQUES EXEMPLES

• La puissance nécessaire pour faire monter 1 kg de 1m par seconde  est  9.81 W

• La puissance consommée par une forte ampoule électrique est 50-100 W

• La puissance consommée par un aspirateur est de 400-2000 W

• La puissance produite par une éolienne de 1 à 7 MW

• La puissance produite par un réacteur nucléaire est environ 1,5 109 W = 1.5 GW 
(une centrale en comporte plusieurs) 
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IMPACT ET FORCE VARIABLE
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IMPACT ET FORCE VARIABLE



LA GRAVITÉ 
SELON NEWTON



UN PEU D’HISTOIRE
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LES TROIS LOIS DE KEPLER
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LES TROIS LOIS DE KEPLER
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3.
LES TROIS LOIS DE KEPLER
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LES TROIS LOIS DE KEPLER
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LOI DE GRAVITÉ DE NEWTON
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GRANDEUR DE LA 
FORCE GRAVITATIONNELLE
M _1kg
Ma Skg

F Gmpm 6.67 10 N
Radm

M _My _6 1024
kg

Mz 1kg
E 9.8N lepoids

Rt 6.4 1064



PRINCIPE DE L’ÉQUIVALENCE
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THÉORIE DE GRAVITÉ DE NEWTON
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principe d equivalence

3 Lois de Newton



QUESTION

m1

m2

m2 = 2 m1

F2 è 1

(a)    F1 è 2 = F2 è 1

(b)    F1 è 2 = 2 F2 è 1

(c) 2 F1 è 2 = F2 è 1

(d)    F1 è 2 = 4 F2 è 1

(e) 4 F1 è 2 = F2 è 1I 2
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LA MASSE DE LA TERRE?
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ORBITE DE SATELLITE
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ORBITES GEOSTATIONNAIRES
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QUESTION

r1 r2 = 2 r1
T2 ? T1

(a) T2 = 2 T1

(b) T2 = 2.8 T1

(c) T2 = 4 T1

(d) T2 = 0.2 T1
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ÉNERGIE POTENTIELLE
GRAVITATIONNELLE TERRESTRE
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ÉNERGIE POTENTIELLE
GRAVITATIONNELLE TERRESTRE

DEp W f FodF k 1
Fo GMI in

f 2

DEP Gartman

dm f

DEp GMmff tf GMmf ptah

DEP_GmMf µhy
DEp fmM

heck Rother F GIT DEp mgh



ÉNERGIE POTENTIELLE
GRAVITATIONNELLE TERRESTRE
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EXEMPLE –
ÉNERGIE GRAVITATIONNELLE

Pourquoi une planète accélère-t-elle sur son orbite en s’approchant du Soleil ? 
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VITESSE DE LIBERATION

f Ec suffisante pour raince granite

gun Ei Eci 1Epi f MY f GnfdBo Ef O

Ei EF fmicBZ FT
Veers 242M

g 9
thus 2913M


